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1) Utilizando o método de Euler explí
ito e 
onsiderando ∆t = 0.25, determine o valor

aproximado da solução dos seguintes PVI's para t1 = t0+∆t, t2 = t0+2∆t, t3 = t0+3∆t

(ou seja, para os 3 primeiros passos de tempo), onde t0 é o valor de t onde a 
ondição

ini
ial é espe
i�
ada:

a)
dy

dt
= y2 − t, y(−1) = −1

b)
dy

dt
= e2/y y(0) = 2

c)ey
dy

dt
+ t2y2 = 0 y(1) = 1

d)
dy

dt
+

y

t2
= 2te1/t y(1) = e

2) Utilizando o método de redução de ordem e o método de Euler explí
ito, obtenha

a solução aproximada dos seguintes PVI's para os quatro primeiros passos de tempo,


onsiderando ∆t = 0.1.

a)
d2y

dt2
+ t

dy

dt
= et, y(0) = 0

dy

dt

∣

∣

∣

t=0

= 1

b) sin(t)
d2y

dt2
+

dy

dt
= 2t3 + 1, y(1) = π

dy

dt

∣

∣

∣

t=1

= 0

3) As equações de Lotka-Volterra, também 
hamadas de equação presa-predador, são

um 
onjunto de EDO's não-lineares muito empregadas para des
rever a dinâmi
a de

sistemas biológi
os. Estas equações são dadas por:

dx

dt
= αx− βxy

dy

dt
= δxy − γy

onde x representa o número de presas, y o número de predadores e α, β, γ e δ são 
on-

stantes positivas. Considere um ambiente 
ontento lobos e 
oelhos, onde estas 
onstantes

assumem os valores de α = 0.3 β = 0.5, γ = 0.6 e δ = 1, sendo que o número de indivíduos

é dado em milhares e o tempo em meses. Obtenha a variação no número de 
oelhos (x(t))

e lobos (y(t)) entre t = 0 e t = 16, 
onsiderando que para t = 0 temos x = 1.2 e y = 0.3.

Utilize ∆t = 0.1.
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4) Utilizando o método de Euler explí
ito, obtenha a solução aproximada do seguinte

PVI no intervalo 0 ≤ t ≤ 1, utilizando diferentes valores de ∆t: (i) ∆t = 0.25, (ii)

∆t = 0.1, (iii) ∆t = 0.05 e (iv) ∆t = 0.01:

dy

dt
=

√
t+ y y(0) = 4
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